M2 DET

Exercice sur la valeur de Shapley

Exercice 1

Trouvez la Valeur de Shapley pour le jeu des chaussures gauche et droite, s’il y a
1) 2 chaussures gauches et 1 droite
2) 2 gauches et 2 droites
3) 3 gauches et 2 droites
4) 4 gauches et 1 droite
5) 1001 gauches et 1000 droites

Exercice 2
Trouvez le coeur et la valeur de Shapley du jeu (N; v) ou N = {1; 2; 3; 4} dans lequel

v({1; 2; 3; 4}) = 3; v(S) = 2 si S inclut au moins deux joueurs dans {1; 2; 3} et v(S) = 0 sinon.
Expliquez la différence entre les deux solutions.

Exercice 3

Trouvez la Valeur de Shapley de chaque membre du conseil de sécurité de I'ONU.
(Rappel : une décision est prise si elle obtient au moins 9 voix, et aucun vote négatif des 5
membres permanents).

Exercice 4

On consideére le jeu suivant (N,v) suivant avec ou N = {1; 2; 3} dans lequel on a

S {1} {2} {3} {1; 2} {1; 3} {2; 3} {1, 2; 3}

V(S) 0 0 0 2 5 4 10

1) Déterminez le coeur.
2) Déterminez la valeur de Shapley de chaque joueur.




